

Отзыв научного консультанта

доктора медицинских наук, профессора Ласкова Виталия Борисовича на диссертационную работу Шульгиновой Анастасии Александровны «Иммунные и метаболические нарушения у больных с хронической ишемией мозга; способы фармакологической дифференцированной коррекции», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Шульгинова Анастасия Александровна с красным дипломом окончила обучение по специальности «лечебное дело» в 2007 году Курский государственный медицинский университет. С 2007 по 2009 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «неврология» на кафедре неврологии и нейрохирургии Курского государственного медицинского университета. С 2009 г. по настоящее время Шульгинова А.А. работает ассистентом кафедры неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России. В 2008 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Фармакологическая коррекция нарушений иммунного статуса и эндотелиальной функции у больных с кардиоваскулярной формой диабетической автономной нейропатии» по специальности 14.00.25 – фармакология, клиническая фармакология (научные руководители: проф. Князева Л.А. и проф. Ласков В.Б.).

За время выполнения докторской диссертации Шульгинова А.А. зарекомендовала себя грамотным, высоко эрудированным специалистом в области неврологии, клинической фармакологии и иммунологии, умело применяющим обретенные знания для постановки целей и задач выполняемой работы, анализа полученных результатов. Диссертация выполнена в соответствии с планом научных исследований ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России, тематикой проблемной комиссии «Фармакология, клиническая фармакология»

Научные положения и выводы диссертационного исследования Шульгиновой А.А. обоснованы адекватным поставленным задачам выбором современных методов клинического и лабораторного мониторинга, высокой методической обеспеченностью, необходимой для правильной статистической обработки полученных результатов. Все это позволило сделать точные выводы, которые определены высокой достоверностью результатов. Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, а также более 30 научных публикаций, в основном в рекомендуемых ВАК РФ, наличие патента на изобретение «Способ иммунокоррекции при хронической ишемии головного мозга», отражающих содержание и новизну работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

Диссертант имеет достаточный опыт представления научной работы на конференциях регионального, российского и международного уровней. В частности, основные положения диссертации представлены на V съезде физиологов СНГ и V съезде биохимиков России (Сочи-Дагомыс, 2016), Международной научно-практической конференции «Возраст-ассоциированные и гендерные особенности здоровья и болезни» (Курск, 2016), XXIII Всемирном конгрессе по клинической медицине и иммунореабилитации (Нью-Йорк, 2017), XVI Всероссийском научном форуме с международным участием им. академика В.И. Иоффе «Дни иммунологии в Санкт-Петербурге» (Санкт-Петербурге, 2017), Международном Конгрессе, посвященном Всемирному Дню инсульта (М, 2017).

За время учебы и работы на кафедре неврологии и нейрохирургии Шульгинова А.А. зарекомендовала себя квалифицированным преподавателем, проводит практические занятия со студентами 4 курса международного факультета по специальности лечебное дело на английском языке и отечественными студентами факультета клинической психологии 3 курса. По отдельным темам читает лекции для студентов международного

факультета, принимает практические экзаменационные навыки, имеет более десяти публикаций по учебно-методической работе, автор 4 учебных пособий. На базе БМУ «Курская областная клиническая больница» в течение 8 лет консультирует пациентов кардиологического и практологического отделений.

Анастасия Александровна работоспособна, самокритична, дисциплинирована, пользуется заслуженным уважением среди сотрудников, студентов университета и работников практического здравоохранения.

Заведующий кафедрой неврологии и
нейрохирургии ФГБОУ ВО КГМУ
Минздрава России, доктор
медицинских наук, профессор

В.Б. Ласков

Подпись профессора В.Б. Ласкова заверяю:
Начальник управления персоналом
и кадровой работы КГМУ



Н.Н. Сорокина